红色游乡村游受青睐 文化旅游产品放异彩

2018 年国庆旅游市场盘点

记者从文化和旅游部了解到,十一长假期间,全国旅游市场呈现出旅游消费类型广、文化参与范围广等特 征,红色旅游、文旅融合产品吸引了大量游客。

统计数据显示,2018年国 庆假期,全国共接待国内游客 7.26 亿人次,同比增长 9.43%; 实现国内旅游收入 5990.8 亿 元,同比增长9.04%。红色旅游 在国庆假期备受青睐。福建古 田旅游区累计接待游客 25.60 万人次,同比增长35.6%。贵州 遵义会议会址、习水土城等红 色旅游景区游客接待量均超过 5万人次。辽沈战役纪念馆、黑 山阻击战纪念馆、东北野战军 锦州前线指挥所旧址、萧军纪 念馆等景区游人如织。

今年国庆假期紧邻我国首 个"中国农民丰收节",全国各 地举办各类庆祝丰收的乡村文

化旅游活动,吸引游客到乡村 看美景、品美食、赏民俗。贵州 主要乡村旅游点推出收麦、割 稻、篝火、野钓、长桌宴、山歌对 唱等独具特色的乡村农事和娱 乐体验活动。广东韶关市仁化 县举办的系列乡村休闲观光体 验活动、顺德"逢简水乡民俗文 化节",迎来络绎不绝的游客。

文旅融合产品在今年的国 庆假期大放异彩。安徽安庆举 办第八届中国(安庆)黄梅戏艺 术节,通过"白天看景、晚上看 戏",吸引了3万余名游客感受 黄梅戏艺术节氛围。河北正定 推出了20多项旅游文化活动, 奏响正定·祝福祖国"民乐演 出、"古城正定国际旗袍比赛" 第十三届"中国·石家庄国际动 漫博览交易会"等令游客目不 暇接。山西太原博物馆"紫禁风 -2018 太原・故宮文物 展"、文瀛公园纪念改革开放40 周年暨文瀛公园秋之韵书画 展、皇城相府非遗表演的"打铁 千年绝技等吸引了众多游

调研数据显示,国庆期间, 超过90%的游客参加了文化活 动,超过40%的游客参加了2 项文化体验活动,前往博物馆、 美术馆、图书馆和科技馆的游 客达到 40%以上。国内主要在 线旅游平台(OTA)数据显示,

10月1日至7日,文化类景区 整体预定量同比增长超过 36%,景区门票、文化展演类产 品预定量增幅最大。

此外,各地还推出体育健

身游、教育游、科技游、康养游、 美食游等特色旅游产品和活 动,满足不同游客差异化、个性 化需求。

/新华社

国庆假期 这样的家庭作业却忙坏家长

国庆节开始前,杭州市民 的朋友圈被一项名为"浇灌平 安树"的"秋假作业"刷屏了。作 业一出,便引来一些家长吐槽: 这样"花样"的假期作业究竟有 什么意义?

这项"浇灌平安树"的作业 实际是一款网络 H5 游戏,参 与者需要发朋友圈,邀请好友 起来为自己的小树浇水,完 成活动的人可以尝到抽奖赢话 费的甜头。

收到这项"作业"的是杭州 市西湖区的小学生。家长们要 做的,不仅是在朋友圈发动群 众帮忙"浇水"。在杭州西湖区 某小学生的"活动单" 上就标 明:家长完成"浇灌"任务后,还 得把结果页面截屏提交给班主

由干这项"作业"需用网络 完成,而大部分小学生并没有 配备手机等电子设备,因此,作 业的任务自然就摊到家长的头 上。许多家长们为此不得不在 朋友圈刷屏"浇水",忙活好几 个晚上。

对于这突如其来的假期 "作业",有家长表示,"浇灌平 安树"并不能让孩子寓教于乐, 而"抽万元话费"的形式,则有 利用学生吸粉增流量之嫌。面 对疑虑, 杭州市西湖区教育局 曾有工作人员出面表示, 传达 学校布置"浇水"作业,初衷是 为了学生能够多参与社会活 动,提升文明素养,但并不是强 制要求必须完成的。另外,参与

此项活动,无须关注公众号,并 非为了"吸粉"

如今,从幼儿园到小学,一 些家长吐槽各类花样作业。 些学校以各种高难度的作业彰 显"特色",而家长只能在这种 有苦无处说的"特色"中东奔西

"说起来,有些创新的作 业,目的是好的,比如锻炼了孩 子的动手能力与思维能力,或 者是'培养亲子关系',可如果 有些作业只是由家长动手做, 或者让孩子无从着手,那么,恐 怕就失去了作业本身的意义。 家住杭州市江干区的学生家长 叶女十表示。

在浙江省社会学会会长杨 建华看来,一些"花样作业"忽

视甚至背离了孩子们的身心发 展规律,没有顾及孩子们的兴 趣与个体技能的培养。本来应 该广受欢迎的创新作业,因为 起始阶段老师们忽略了技术性 指导,最终逼着家长想出了各 种应付之法。另一方面,花样作 业所带来的话题度,一定程度 上也反映了家校关系间的矛 盾。在资深教育工作者夏春高 看来, 当少数教师在布置作业 时过于"随意",当家庭作业成为"家长作业",学校和家长在 教育孩子间的隔阂感便不断拉 大,很多本可以沟通、解决的问 题成为双方"对垒"的焦点。

在业内人士看来,真正的 问题其实不在"花样作业",而 是如何看待和处理"花样作

业"。 "如今,家庭作业作为维系 家校关系的重要纽带,不能只 讲究新奇,而忽视对童真的关 爱和呵护。"在教育界人士看 爱和呵护。 来,真正好的作业应该是从孩 子的好奇心、探索欲出发,激发 孩子的学习欲,而非流于形式 或折腾孩子家长。

杨建华表示,学校布置的 作业, 要符合孩子的年龄特点 和成长规律。家长要成为孩子 作业的"监督者"和"裁判员" 而非"操盘手"。作业需要做,更 要"灵活"地做,其方式和成效 应由老师和家长共同评判和裁 定,只有这样,才能起到"作业 真正的教育意义。

/新华社

入秋后吃洋葱有保健功效



很多人都知道, 吃洋葱对 身体有很多好处。而在秋天,饮 食中活当地食用些洋葱, 对身 体的保健很有功效。那么,洋葱 究竟有什么营养? 它能给我们 的身体带来哪些好处? 怎样食 用洋葱最科学?

紫皮洋葱营养价值最高

洋葱根据表皮颜色,有紫 皮、黄皮、白皮三种。数据显示, 紫皮洋葱蛋白质、膳食纤维、钾 元素以及钙、镁、锌、铁等矿物 质含量均比浅色的黄皮和白皮 洋葱高,但后两者胡萝卜素、维

生素C的含量比紫皮的高。值 得一提的是,紫皮洋葱富含花青 素,这种活性物质具有很强的抗 氧化功能,有助保护人体免受自 由基的损伤。此外,紫皮洋葱中 有机硫化物含量要高于其余两 种,因此辣味更重。总的来说,紫 皮洋葱的营养价值高于白皮洋 葱和黄皮洋葱。

吃洋菊 对人体有什么好处?

1.杀菌。食用洋葱时,人体 可以吸收其中的植物杀菌素、大 蒜素,这些物质具有非常强的杀 菌能力。

2.预防心血管疾病。食用洋 葱对于维护心血管健康,保护身 体很有帮助。洋葱是目前唯一知 道的含有前列腺素 A 的蔬菜. 前列腺素 A 能够有效地扩张血 管,对于降低血液的粘稠度有很 好的作用。

3.预防癌症。吃洋葱时,人 体可以吸收其中的槲皮素和硒 元素。硒元素是一种抗氧化剂 很强的物质,能够刺激身体的 免疫反应,对于抑制癌细胞的

生长有很好的作用, 有效地降 低了致癌物的毒性; 槲皮素可 以防止癌细胞生长。

应该怎样食用洋葱最科 学?白皮洋葱肉质柔嫩,水分和 甜度皆高,长时间烹煮后有黄 金般的色泽及丰富甜味, 比较 适合鲜食、烘烤或炖煮;紫皮洋 葱肉质微红,辛辣味强,适合炒 或做生菜沙拉。生吃洋葱能发 挥出有机硫化物的健康功效。 若不喜欢生吃,短时间清炒也 是个不错的选择。值得注意的 是. 槲皮素在高热情况下容易 失活,从而失去抗癌效果。用高 温油炸方式烹饪时, 还可能产 生致癌物质丙烯酰胺。因此,洋 葱不能油炸、烧烤着吃。

洋葱切两头 放室内能防感冒?

网上非常流行一个预防感 冒的"小秘诀",即切掉洋葱两 头,将其放在房间中即可,并称 这样洋葱就能直接吸附病菌 不少网友如法炮制,第二天早 上确实看到洋葱变黑了, 便认 为洋葱吸附了黑色的病菌,因

此便对"洋葱防感冒"之说深信 不疑。那么,洋葱真有这样的"神 效"吗?洋葱的主要成分是含硫 化合物、类黄酮化合物、苯丙素 酚类化合物、甾体皂甙类化合 物、含氮类化合物、前列腺素类 以及钙铁磷等微量元素。这些成 分有着不同的药理作用,其中的 含硫化合物有抑菌抗癌的作用, 含氮类化合物有降血糖、降血脂 的作用,类黄酮化合物有抗氧化 的作用。切掉两头的洋葱第二天 会变黑,并不是因为病毒,而是 一种最常见的食品化学反应。被 切掉两头后,洋葱的断面会与氧 气接触发生氧化,造成洋葱发

如果真正想要达到防病的 效果,有个前提,那就是洋葱的 有效成分必须被人体吸收,而且 需要达到一定的剂量。因此,把 洋葱摆放在家里,除了闻点气味 之外, 根本起不到防病的作用。 洋葱有辛温解表的性质,如果说 洋葱能治疗感冒,那是靠它的温 和辛味,能起到发散风寒、排汗 排邪的作用。但是只是放到屋子 里,这种辛味浓度就太淡薄,起 不到治疗作用。/ 本报综合

北京国庆黄金周 接待游客1115万人次

记者8日从北京市旅游委 获悉, 今年国庆黄金周期间,北 京市接待旅游总人数为 1115 万 人次,同比增长2.6%;旅游总收 人 124.1 亿元,同比增长 7.8%。 数据显示, 北京黄金周期间,累 计接待人数前几名的景区为前 门大街、什刹海风景区、颐和园、 故宫博物院和北海公园。

记者了解到,今年的国庆游 园环境布置突出"国庆祝福、传统文 化、园林意境"特色,颐和园举办"颐 和秋韵桂花文化节",展摆桂花等特 色植物; 圆明园将中国传统文化与 自然风光相融合,开展精品菊花展、 圆明园流散文物同归展等活动。

北京举办各类增强游客体验 感的旅游活动,拉动旅游消费市场, 包括第20届"北京国际旅游节"、北 京坊"生活方式设计节"等活动。

今年黄金周北京旅游收入增 长较为明显,其中,接待国内来京 游客收入增长7%,接待市民在 京游收入增长12.1%;游客总体 人均花费增长 5.1%,其中国内来 京游客人均花费增长 2.4%,市民 在京游花费增长 10.7%。

在旅游投诉方面,截至7日 14点,北京市旅游委共接到各 类旅游投诉34件,同比下降 /新华社 28%。